

一生感動，一生青春： 新北市校友會三峽之旅側記

文·圖／楊美華

9月25日，新北市校友們前往臺北大學三峽校區參訪，拜會薛校長富井學長（商學系國貿組畢），並至滿月圓森林遊樂區踏青，參觀祖師廟，順遊三峽老街。吳叔明理事長和呂村總幹事、電機系林伯星教授做了兩次行前場勘，真是非常用心。

首站來到臺北大學，三峽校區的圖書資訊大樓，2013年11月啟用，以綠建築、省能源、人性化概念設計，立面弧線、壺陶、湖水、山勢起伏像是一本翻開、翻動中的扉頁；是三鶯地區最閃亮的地標。

短暫參訪後，前往滿月圓森林遊樂區，滿月圓以山頭狀似滿月得名，以天然闊葉林為主，林內常見的野鳥多達50餘種，也是北臺灣最好的賞楓去處。102年開放蚋仔溪生態步道，蚋仔溪屬幼年期的溪流，瀑布很多，而有「瀑布天堂」之稱。走在其中，流水淙淙，時而秀麗，時而壯觀，讓我們充分體驗與其他步道不同的山林趣味。

第三站來到三峽長福巖，即著名的祖師廟，與艋舺、淡水並稱臺北三大祖師廟。三峽祖

師廟歷史最早可溯及1767年。二次戰後，由當時代理三峽街長的美術大師李梅樹接管，進行第三次重建，耗時40多年，精雕細琢，被譽為「東方藝術殿堂」。其特色在於其石材雕刻，當天林伯星學長可說是做足了功課，滔滔不絕，娓娓道來，讓人駐足觀賞，流連忘返。

三峽老街以古希臘柱式、古羅馬拱門以及巴洛克裝飾，融合了洋樓風格元素、日式家紋以及漢人文化圖像，建構日治時期廣為流行的歐風街道風貌。2007年在西班牙巴塞隆納舉辦的全球建築金獎（FIABCI Prix d'Excellence Award 2007）中，「三峽老街改造」獲得公共部門暨特殊建築類全球傑出建築金獎亞軍，成績斐然。

難得齊聚一堂，同遊三峽，而學長們的知識分享，更讓我們開眼界，獲益良多！謝謝吳叔明理事長帶領、呂村總幹事費心安排、創會理事長張漢東學長介紹烏茲別克的cruse比賽、旅遊達人林伯星學長熱情接待、王秋鴻（歷史系）請我們吃三



攝於滿月圓森林遊樂區



於三峽祖師廟前合影

峽老街有名的牛角麵包、彭曼如（法律系）分享黃木村老師提升免疫力的氣功、吳肖琪（公衛系）多年來對長照政策的關注。

一生感動，一生青春。相逢在人間，一期一會；無比讚嘆，一切感恩！

休士頓校友會環保酵素及庭院DIY

休士頓臺大校友會於暑假在校友祝敏雄及林秀英伉儷家中，進行了一場酵素與庭院設計及植栽DIY工作坊。當日午後藍天如洗、微風送爽，數十人在大庭院內院外共同學習。

會長徐小玲帶領理事會熱忱為校友服務，此次活動消息一公布就受到校友熱烈迴響，結果因超額報名，特別分成兩批，室內戶外教學交替，一批人在室內聆聽林秀英解說數種不同酵素的成份、功能、製作方法等；另一批人就在庭院涼亭、果樹下或水池旁，聆聽祝敏雄數十年的花草與樹木栽植心得，如何自己動手打造環保自給自足又美麗幽靜的私宅庭院。

在凡事講求DIY的祝敏雄和林秀英伉儷家中，他們大方分享知識，還招待大家飲用口感清甜的酵素飲料，並準備自製酵素的菌種贈送校友；校友會會長徐小玲及副會長羅茜莉等，也提供小工具及新鮮韮菜等小禮物，讓眾人欲罷不能直逗留至傍晚才依依散去。

由於活動大受歡迎，後來又舉辦了第二場活動，嘉惠向隅的校友們。



11-12月《提升生活品質系列講座》一覽表

日期	講者	講題
11/01	陶藝專家/李仁耀先生	藝術的世界—陶陶不絕
11/08	臺大醫學院眼科/王清泓醫師	像竊賊般的偷走你的視力—談青光眼的診斷與治療
11/15	臺大日本語文學系/徐興慶教授	從日本看臺灣－思考若干現代問題的解決之道
12/13	臺大漁業科學研究所/嚴宏洋教授	你想知道卻不好意思問的魚類的聲、色世界祕辛
12/20	臺大醫學院外科/高明見教授	令人困擾的纖維肌痛症候群

◎連絡單位：臺大校友總會 陳泳吟秘書。

◎演講時間：週六10:00-12:00。

◎演講地點：臺北市中正區濟南路1段2-1號 臺大校友會館4樓演講廳。

◎洽詢電話：02-2321-8415*9 /活動網站：<http://www.ntuua.ntu.edu.tw>

◎本活動免費入場，座位有限，敬請及早入座。

◎若有更動依網站及現場公告為準，若遇颱風或遊行集會請事先電話洽詢。